
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:30, no SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, do município, CHAPADA GAÚCHA, Estado MG, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ANDERSON CLAYTON MARTINS ROCHA
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ADEMILZA RODRIGUES PEREIRA AMORIM - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
ANGELA ARTMANN - SEC.MUN. DE EDUCAÇÃO E CULTURA
FÁBIO TOLEDO DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
HERBETE NOGUEIRA SILVA - EMATER-MG
JOÃO PEDRO LUCAS - SEC. MUN DE EDUCAÇÃO
MIGUEL RODRIGUES RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
PATRÍCIA CORRADINI BARUFFI - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CHAPADA GAÚCHA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Explicação do conceito de setores e da metodologia de trabalho da pré-coleta.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Outro:
Apresentação de slides utilizando um datashow.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O Secretário de Administração e Finanças da Prefeitura Municipal comprometeu-se a contribuir com a alimentação e transporte necessário a conferência das
unidades fechadas e vagas.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Apontou-se a possibilidade de falha na cobertura dos setores 311615920000001 e 311615920000002 e a necessidade de contratar recenseadores que
conheçam a região, e abandonar o processo seletivo, para tal cargo.Questionou-se a redução ocorrida dos valores para pagamento dos recenseadores entre
o Censo anterior e o Censo 2010 e apontaram a necessidade de se aumentar o valor do pagamento dos setores devido ao grau de dificuldade de acesso e
locomoção dentro do perímetro do setor censitário. Mencionou-se a possibilidade da inclusão da contribuição da prefeitura, para os próximos Censos, para
que ela seja reduzida posteriormente. Citaram o bom desempenho e comprometimento dos ACS?s e ACM de Chapada Gaúcha com os trabalhos do Censo.
O presidente da comissão comprometeu-se a repassar para o ACM Local o Kit do Projeto ?Vamos Contar!? para que este repasse para a Secretário
Municipal de Educação com recibo impresso e assinado pela mesma. Ficou autorizado pelo presidente da CMGE o anúncio nos meios de comunicações
local, da importância da contagem da população do município,desde que não não fosse mencionado FPM e correlatos.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
ACM : Helder Marlúcio Almeida da Silva.



ACSs: Rogério Nunes de Menezes, Juelson Oliveira Gonçalves.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Câmara Municipal, Secretaria Municipal de Assistência Social, Secretaria Municipal de Transporte, Secretaria Municipal de Agricultura e Escola Municipal
Dário Carneiro.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


